lNpakTuka. NMpumMmepsbl peweHUs 3agay no Temam

1.BbluncneHune npegena oyHKUUMU
2.BbluncneHve npomsBoAHbIX
3.UccnepoBaHne PyHKLUMU



1. Mpepen pyHKUUM

MpnBeaeHbI NpUMepPbI peLleHus cneayrLwmx KnaccoB
3agau

1.1. NMpepen ApoOHO-paLMOHANBLHOU (PYHKLUU
1.2. Mpeaen cnoxHou (pyHKUNUN
1.3. BTopou 3ameuyatenbHbIN npeaen
1.4. lNepBbIX 3aMevaTenbHbIU Npeaen



1. MNpeaen pyHKUunn. TeopeTnyeckue ceegeHus

[Ipedes — Benn4nHa A, K KOTOPOU CKOSb YyrogHo 6fIN3KO CTpeMUTCA
HeKOoTopbIu npouecc. B MaTtemaTuyeckom aHanuse 3To — npeaen

dyHKUMMN B 6€CKOHEYHOCTU, npeaen PyHKLUN B TOUKe.
OcHoe8HbIe 0603HaYeHUs:

- [Mpeanen dyHKUMN B O€CKOHEYHOCTU

lim f(x)= A4 v lim f(x)= 4

X—>00 X0

- [pepen HKLIMW B TOUKE X, :
« -cJleea, JIe86OCMOPOHHUU |im f( x) _

X—>Xg—
* -cnpaea, MPagocmMopPOHHUU xlgllof (x) =4

YcnoBue HenpepbIBHOCTU (PYHKLIMM B TOUYKE

lim f(x)= Tm f(x)=71(x)

x—=>xy—0 x—=>xy+0




1. NMpeaen pyHKUuuKN. TeopeTnyeckme ceBeaeHUS.

B nto6om npouecce 3HaYeHUue npeagena, BefiMinHa A, MoXeT paBHATbLCA :
a)t~ . A - beckoHe4yHO Oonblian BenuunHa (BbBB). Npouecc He orpaHn4eH
0)*X0 . A - 6eckoHe4yHO manas Benn4ynHa (BMB). Npouecc orpaHnyeH
c)koHcTaHTe C. lNpouecc orpaHuyeH

OcHOBHbIe TeopeMbl O npegenax:

1).®dYyHKUMA He MOXeT UMeTb Goriee ogHOro npepena

2).Mpepen anredbpanyeckon cyMmmbl PyHKLUNA paBeH anredbpanyeckon
CyMMe npenesnoB 3TUX (PYHKLUN

3). Mpeaen npousBegeHns (pyHKUUN paBeH NPoOU3BeAeHUIO UX Npeaenos

4). NMpepen 4yacTHOro oT AeneHust AByX PYHKLUMN paBeH YaCTHOMY UX
npeaenos, Npyu yCNoBuUX, YTO Npenesn AenuTens He paBeH HyIo

5). Mpeaen cnoxHou dyHkuua f(U(x)), paBeH npepeny f ot npepena U

hm f(U(x)) = 11m(11m 1 (U(x))

—>x( (£o0)



1.1. MNpepen apo6HO-paunoHanbLHON PyHKUUN

a
L n=m
b i
n n—1
. ax +a x +---ax+a m
lim — —— 1 =2 O,n<m
x—oh x"+b x" +---+bx+b,
T oo, n>m
NMpumepbl pelueHuUs: 1 3X2—X‘|‘1 3 3\
* lim =—=
| |
o =3 —x+1 =3
Iim 5 =—=-3
x>0 xT 4] |



1.1. MNpepen apo6HO-paunoHanbLHON PyHKUUN

a
b” N =m
n n—1
ax +a .X +--ax+a n
. n n—l1 1 0 _
lim — — =<3 O,n<m
x—oh x"+b x" +---+bx+b,
too,n>m
.
NMpumepbl peleHus:
C 3 -x+1 . 3 —x+1
lim —; =lim3x=0 lim . = lim 3x = —
o x© 4] X—0 | X—>—00
C 3t ox+l . 3x7—x+1 .3
lim ———=1lim3x* =0 lim—— = lim— =0
x—>to oy _|_1 x—>F0 x>0 Dx” + x+ 2 x—>0 ) x



1.2. NMpeaen cnoxHoun hyHKUUN BbluMcnsAeTcs no
npasuny A (x))

liLn f(u(x)) = liI_I)l f(Iimu(x))

Mpumepbl peLlueHus

a)
1im(ﬂj — lim 1im(wj — lim2* = oo
x—o\ x4 2 x—>oo| x—>o\  x 4 2 X—>00

lim(2x+1j — lim lim(2x+1j — lim 2% =0
x—>—o\ x4+ 2 x—>—o\ x—>—o\ x 4+ 2 X—>—00

PelweHne paHHOro Krnacca 3aga4y oCHOBaHO Ha cBoMCTBax U rpadukax
HKUMM a* Npu orpaHN4YeHunax PaccmartpuBatorcs
Py pu orp (a>0):(a%0)1 (a#]) P

0)

Ba AMana3oHa 3HauYeHUM a:
ABA A O<a<l;a>1



1.2. NMpepen cnoxHoun pyHKUUN f(u(x)) BbluucnAeTca no

npasuny lil;n S u(x)) = lign J (li)fnu(x)) _

B) lim( x“j —iml tim{ L) —iml L) 20
x—o\ Dx 4+ 2 x—>oo| x—oo\ Dy 4+ D x—>o\ D

o x+1Y (L (x+1 )Y . (1Y
r)y Iim = lim| Iim = lim| =] =
X—>—00 2X + 2 x—>—ool x—>—o0 Z.X + 2 X—>—00 2

PeweHne gaHHOro Knacca sagady OCHOBaHO Ha CBOMCTBaXx U

rpacpmkax pyHKLMM a* Nnpu orpaHNYeHUsX ca<la>1
a<l;a

PaccmaTpuBaloTca ABa AMana3soHa 3Ha4YeHUMU a: ’

(a>0);(a=0)N (a=1)




1.3. BTopov'l 3amMevaTtesibHbIN npeaen VI ero cnep,CTBMe
lim (1 + —) lim(1+ —)

71—> 00O n—>0

a) lim(x+lj =lim(1+ 3 j
X—>00 X—Z X—>00 x_2

BBoaum HOBYIO NepeMeHHYHo t=x-2;x=t+2

b X 1+2
lim(“lj :lim(1+ . j :lim(1+§}
X—>0 x_2 X—>0 x_2 [—>0 t

{ 2
= lim(l + %} .lim(l + ;) =’ IP=¢’




1.3. Bropou 3amevaTtenbHbIM Npeaen u ero cneacreue

m(l+ —)" = e lim(1+ )" = e*

3x X 3
0) lim(l + Sj = lim(lim(l + Sj J =(e’) =e”
X—>00 X X—>o0] X—>00 X

B) lim(1 - 3y)% = lim(lim(l — 3y);lzj = (8_3 )2 =e°

y—0 y—>0\ y—0
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1.4. MNepBbIN 3aMeyvaTesibHbIN Npeaen u ero creacTteue

sin x Igx

lim —1 Iim — 1
x—>0 b x—>0 X
a)
. sinbx .. sinbx 6x .. sinbx 6x .. sinbx .. 6
lim = lim .— =]im .— =]m Jim—
x—0 x2 x>0 x2 6x x—0 6x xZ x—0 6x -0 x
. 1—cosx
6) lim .
x—0 X

Mpeo6pasyem yncnurens U sHameHatenb | _ cos x = 2sin> X .

( \?
2sin2| X sin| 2
1—cosx i 2 .1 2

X
. 2 )
11

Torpa

:1-00:00



2. BbluncneHmne npon3sBoaHbIX
MponsBoaHas pyHKUNM B TOUKE X=X, -NpeAen OTHOLWEeHUA NpupaLeHus
cbyHkuum Ay = f(x +Ax)-f(x ) k npupaweHuto aprymeHTa Ax npu Ax ->0
O6o3Ha4yaeTcs npousBoAHas dyHKUuM f(x) B ToUke x, cuMmBornom f(x,).

_ d d
f'(x,) = lim S+ A= [ (%) unm Y'(%,), 4 (%05 4 ()5 )|
Ouddeptiniivan pyudimn _dy=df= (x0) - Ax =?1f§()dx dx
FeomeTpUYECKUN CMbICIT NPOU3BOAHON: TaHreHC yrra KacaTterbHOM K
thyHKUUM B TOUKe X, , TAHreHc yrna a, tga

FfeomeTpuyeckum cmbicn anddepeHumana: nepsoe JIMHENHOe

x:XO

npupawieHne gpyHKUMU B Touke X, + Ax, ompe3ok KN

=
T = FC ST = ST
IcacaTrTaJIeE FEasa
- = X/'
B — Pt
i ~J
i
= =< o ==+ 5= =£
EPri< . = E
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2. Tabnunua Nnpon3BoAHbLIX.

1. y = c,y' — O,C NOCTOSIHHAA; 2. y :xa,yr — 0 .xa—l

3.
y=a',y'=a'lna,y=e",y' =¢"

1

xlna

4, y zloga x,y’ =

> y=sinx,y'=cosx & y=cosx,y'=-sinx
NpaBuna gpudcdepeHumpoBaHua

1. (CM)’IC-M’ 2. (uiv)r:urivr
> wev)y =u-v+v-u 4(1/;] _uv—Vu
A% V2
> ’ dy ’ , dy du
U(x)) =—-= u)-u'(x) = :
y(@(x)) ===y @) u(x)=———
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2.1. Bbluncnutb nepByr0 U BTOPYHO NPOU3BOAHYIO, AanddhepeHumnan pyHKLUU

a) y = X
x® +1
2 2
PeweHue. y' — 1(X +21) _ );(ZX) — _2x +1
(x +1) (x +1)
L 2
oy x° +1 T

— v —
e (xz—l—l)2

4

() —x"+1
Y (y) [(xz-l—l)Z]

L =2x(XPHD) = (=P D2(x° 1) —2x7+4x*-2x -4
(x2 + 1)4 (x2 + 1)3
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2.1. Bbluncnutb nepByr0 U BTOPYHO NPOU3BOAHYIO, AanddhepeHumnan pyHKLUU

6) yzl—l—e

X

PeweHue.

, (I+e)x—(1+e")x) e -x=(1+e")1 e'(x-1)-1
y: x2 = x2 = x2

e’ (x—-1)-1

2

dx

dy = y'dx =

3 3

s (e x=D)-1] e(x-D+e’ —(e"(x-1)-D2x -e +2xe' -2 e (2x-1)-2
) :(y) = 2 - X = . = ;
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2.1. Bbluncnutb nepByr0 U BTOPYHO NPOU3BOAHYIO, AanddhepeHumnan pyHKLUU

B) y=3xcos(l—x7)

PeweHune. O603Haunm: f1(x)=3x; f2(x)= cos(1-x?)
PyHKLUMA f2(x) _ COS(] . x2) - CroXXHaa pyHKums. Toraa

y' =(Bxcos(l—x")) =3-cos(l—x*) + 3x(—sin(l - x*)(—2x) =
=3(cos(1—-x")+2x” sin(1— x))

dy = y'dx =3-(cos(l—x?)+2x” -sin(1 — x*))dx

y" =3 ((—sin(l — x*)(=2x) + 4x(sin(1 — x*) + 2x° (= cos(1 — x* )(—2x))

16



2.1. Bbluncnutb nepByr0 U BTOPYHO NPOU3BOAHYIO, AanddhepeHumnan pyHKLUU
7 y=e"Insinx

PeweHue. O603HauYMm f](x) = ex;fQ(x) = Insin x Torpa

. . . 1
y'=(e") Insinx +e*(Insinx) =" Insin x + e ——(—cos(x))
sin x
, . : 1
dy = y'dx =e (Insin x ——cos(x))dx =
sin x
o 1 D e . COSX ]
y'=(e (Insmx—-——cos(x))) =e" (Insinx —cigx) + e’ (——+——)
Sin x sinx  sin” x
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3. UccnepoBaHue pyHKUMNU

PeweHue 3agaum nccnepgoBaHus (pyHKLUU CBOAUTCA K
BbIMOJSIHEHUIO CcreayLWmnX 4eNCTBUMN:

1. OnpepeneHue ToYekK pa3pbiBa, UHTEpPBarioB HeNPepbLIBHOCTMH,
obnactu onpepeneHnsa pyHkumum (OODP)

2. AHann3 Ha YeTHOCTb, HEYETHOCTb, NePNOANYHOCTb

3. OnpepeneHue (ecriu BO3MOXHO) ToOYeK nepecevyeHuss pyHKLUU C
ocaAmMu KkoopauHart X, Y

4. BbluucrnieHne npegernoB — Ha rpaHuygax OO®, B Toukax pa3pbiBa

5. OnpepneneHue To4yeKk aKCTpemyma u nepermda. PewneHne atoun
3a4a4n CBAI3aHO C BbIYUCIIEHUEM U NocneayLWwuM aHarim3om
noBefeHUs NepBOU U BTOPON NPOU3BOAHLIX PYHKUUN

6. MocTpoeHue rpadhmka PyHKLUU
7. OnpepeneHue obnactu 3HavyeHun pyHkuumn, 03P
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3. 1. UccnepoBaHue PyHKUUN — NpUMeEpPbI
a) Uccnepyemasa pyHKUMA ) )
) y cy y=x (2x . 1)

- TOYEeK pa3pbiBa HET; BePTUKaNbHbIX acCUMNTOT HeT; OO P=(-x;x)
- YeTHocTb: Y(-1)=y(1) —hbyHKLMA YeTHaA
- Mpepenbl pyHKUUMN:
- 2 2
— Harpannuax 00  lim(x“(2x” —1) =0 . dyHKuMA YeTHas

Xtoo

— JleBbIn 1 NpaBbIX Npeaersibl B TOYKax pa3pbiBa — HET
— YpaBHeHMWe HaKNMOHHOU aCUMMTOThI

- k= 1jm(X) = lim(x(2x2 —1)=o0 HaknoHHOM acUMNTOTbI HeT
— Toukn'imépeteuerité rpacdmka c ocaMu KoopamHaT

2072 1
y=x@x-D=0 ", _ —\g =—0.707;x,, = 0;x,, = 0.707
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a) Uccnepnyemas cpyHKUUA y = x° (2)62 ~1)

- TOYKH JKCTpeMyMoB N nHTepBasibl MOHOTOHHOCTU
Y =(x*2x" =) =(2x* =x*) =8x> = 2x = 2x(4x’ - 1) = 0;

1
X, =0,x, ;=1 > 40.5

- Toukun nepem6a, BbINYKJIOCTb, BOTHYTOCTb

—8x* —2x;1" = ()') =24x? —2=2(12x>~1) = 0
x, =-0.3;x,, =0.3
Viao>0:v"50 <0:x, =-03-0i+éa —iadadeda
V<0 > 0ix,, = 0.3 0f+éa — iddddadda

yv(—0.3) = ¥(0.3) =-0.074

Pe3ynbTaTt uccnegoBaHus npeacrasneHd B Tabnuue 3.1.a
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€eo=X

a) Uccnepyemas pyHKumsA y = X2 (2x2 —1) Tabnuua 3.1.a
CTaumnoHapHble X2=- 0.5 X1 =0 X3= 0.5
TOUYKMU
3Haku y - + + - - +
Touku Min(-0.5;-0.125) Max (0;0) Min(0.5;-0.125)
3KCTpemMyma
UHTepBanbi (-;-0.5); (-0.5;0); (0;0.5); (0.5;)
MOHOTOHHOCTU
To4ykn nepermnba X=-0.33 X,=0.33

Bbinyknas/ BorHytas BorHyTas/Bbinyknas

a. ! I ] |

-1 —0.5 O 0.5 1



